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Anwendung diefer Formel auf die beſtimmte Aufgabe des

vorigen .

Anwendung dieſer Formel auf folgende Aufgabe : Es ſeyen
5 Beutel , und zwar im erſten ) , im zweyten 20 , im dritten

No / und im vierten ½0o ; im fünften den Reſt . In den 4er⸗

ſten iſt enthalten 1000 fl . Wie groß iſt die ganze Summe ; wie
viel in jedem Beutel ?

Antgort : Hier wird , wenn man für den Aten Beutel 3
a Xx udre —

mdrd ＋ onrꝗ l f

und es ſind enthalten :

im 1ſten Beutel⸗⸗381 . 9 fl.
Z32325 . . . . . . . . .

123

Nr

im Ateittt173
im 5ten 717 7J/3u S1717 . 23ʃ31 — 1000 )

1 Zuſammen 171

Aufgabe 12 .

Eine Zahl zu finden , deren Drittel um 17 mehr iſt als
ihr Viertel .

Auflöſung .
Die Zahl ſeye = &ſo iſt

—. — X
＋ 17 oder.

Ax 3 * —
12 12

5

32 3x

112

X
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es 6 81 . a

Allgemeine Auflͤſung der vorigen Aufgabe .

85
m

en Eine Zahl zu finden , deren Theil um b größer iſt als

r⸗ V 8
ihr — Theil ?

ie
b X nr

Antwort : & Æν — Iun
mr — uIn

5 Anwendung dieſer Formel auf folgende Aufgaben .

fl. 1) Eine Zahl zu finden / deren 31 um 73 größer ſind , als

2/ von ihr . Antwort : 138 J59.

2 ) Eine Zahl zu finden , deren Hälfte um 103 mehr iſt als

Vs von ihr . Antwort : 243 Jl1 .

3 ) Eine Zahl zu finden , deren 1½2 um 20ʃ13 größer ſind als

ihre Hälfte . Antwort : 4903 240 .

4 ) Eine Zahl zu finden , deren 70 um 10 größer ſind , als

½0 von ihr . Antwort : 111947 .

Aufgabe 13 .

§. 82 .

Drey werden zu Erben eingeſetzt . Der andere ſoll noch

einmal ſo viel bekommen als der erſte , und der dritte dreymal

ſo viel als der andere . Das ganze Vermoͤgen iſt 18000 fl.

Wie viel bekommt jeder ?

Aufloöͤſung .

Der erſte erhält = X

Der andere⸗⸗σ 2x

Der dritte⸗ ⸗ν

Zuſammen 9Xx H18000
E32

X2 2000

Folglich der Erſte 2000

Der andere — 1J4000

Der dritte S 12000

Alle 18000


	Seite 56
	Seite 57

